



ГЛАС ЈАВНОСТИ
11000 Београд, Влајковићева 8

Internet izdanje
Utorak, 30. 3. 2004.

Zoran Stojković, ministar pravde Republike Srbije

Najavljeno ukidanje specijalnog suda

BEOGRAD, utorak, 30. mart 2004. – Ministarstvo pravde Srbije, u okviru niza predloga zakonskih izmena u pravosuđu, predložiće i ukidanje posebnih odeljenja Okružnog suda u Beogradu za organizovani kriminal i ratne zločine, potvrdio je juče ministar pravde Zoran Stojković.

„Naš je stav da ne treba da postoje posebna odeljenja, već da svaki sudija Okružnog suda mora biti sposoban i za takva suđenja”, rekao je ministar na konferenciji za novinare, na kojoj je najavio izmene ključnih pravosudnih zakona da bi se, kako je naveo, obezbedila nezavisnost sudstva, do sada podređenog izvršnoj ili zakonodavnoj vlasti.

Stojković je ocenio da posebna odeljenja Okružnog suda, poznata u javnosti kao specijalni sudovi, samo stvaraju netrpeljivost među sudijama, zbog velikih razlika u platama. Ministar je rekao da bi sudije koje sude za organizovani kriminal ili ratni zločin trebalo da imaju oko 20 odsto veću platu, zbog složenosti tih postupaka, te da bi tu mogućnost trebalo obezbediti svim sudijama Okružnog suda. Prema njegovim rečima, sudije bi dobijale odgovarajuće obezbeđenje kada preuzmu slučaj u oblasti organizovanog kriminala ili ratnih zločina.

Stojković je posebno kritikovao postojanje posebnog odeljenja pri Vrhovnom sudu i specijalnog tužilaštva, navodeći da je to učinjeno bez zakonskog osnova i da se „svelo na dobijanje većih plata”. Ocenjujući da reforme u pravosuđu „nisu ni započete”, te da je i komisija Saveta Evrope

zaključila u januaru da „ništa nije urađeno”, ministar je najavio izmene zakona o sudijama, tužiocima i Visokom savetu pravosuđa.

Ministarstvo pravde će predložiti uvođenje unutrašnje kontrole sudova, odnosno da sudijama Vrhovnog suda bude omogućeno da obavljaju kontrolu i uvid u svaki predmet, čime bi se pospešili ažurnost i efikasnost i sprečila korupcija - izjavio je ministar pravde Zoran Stojković na jučerašnjoj konferenciji za novinare u Vladi Srbije.

Na konferenciji je bilo reči o zatečenom stanju u Ministarstvu, i programu rada za narednih stotinu dana u okviru kojeg je ministar kao prioritete označio izmene zakona koje bi omogućile izbor novih predsednika sudova. Nedavnom odlukom Ustavnog suda ocenjena je neustavnom odredba Zakona o sudijama prema kojoj je Veće za pitanja sudske uprave moglo da predlaže predsednike sudova i utvrđuje razloge za njihovo razrešenje.

Radne grupe trebalo bi da predlože izmene Zakona o parničnom postupku, Zakona o krivičnom postupku, Zakona o izvršnom postupku i Zakona o izvršenju krivičnih sankcija.

- Stanje u pogledu ažurnosti i efikasnosti pravosuđa je teško, a procesni zakoni nisu dovoljno dobri i otvaraju mogućnost za zloupotrebu prava i usporavanje sudskih procesa. Izmenama zakona iz 2002. i 2003. godine praktično je sve ono što je postignuto paketom pravosudnih zakona iz 2001. godine vraćeno tri koraka u nazad i dovedena je u pitanje nezavisnost pravosuđa koje je sada podređeno zakonodavnoj i izvršnoj vlasti - rekao je Stojković.

Izmene zakona su, prema njegovim rečima, omogućile izvršnoj vlasti da obezbedi priliv nestručnih sudija i tužilaca u pravosuđe i to, na primer, ljudi koji nikada nisu ušli u sud niti videli kako izgleda optužnica, a trebalo bi da tuže. On je istakao i loše materijalno stanje u pravosuđu konstatujući da mnogi dobri ljudi odlaze iz sudova.

- Ako stručni saradnici i pripravnici sa fakultetom, koji rade i više godina u sudu primaju 12.000 dinara mesečno, teško ćemo te mlade ljude zadržati. Stoga je i promenjen Zakon o sudskim taksama kojim je omogućeno da se poboljša njihov položaj. Do iskusnih sudija je teško doći, a da bismo ga stvorili treba da prođe i deset godina. Otvara se time i problem ko će prenositi znanje mlađim kolegama, jer to je, takođe, zanat koji se uči.

Predložićemo i izmene zakona u oblasti organizovanog kriminala i ratnih zločina i donošenje posebnog propisa o zaštićenom svedoku. Pitanje zaštićenog svedoka nije dovoljno precizno regulisano - rekao je Stojković.

I. Stojković - BETA